

TABORIŠČNIK

Štev. 67., L. I.

ŠPITAL NA DRAVI Sobota 16. novembra 1946.

TRST : MOLOTOV POPUŠČA

NEW YORK. Napetost pri reševanju tržaškega vprašanja je včeraj nekoliko popustila. Na krajši seji Sveta četvorice je zunanjim ministrom uspelo, da zmanjšajo obstoječe razlike. Za danes v soboto popoldne je zopet sklicana seja. V poučenih krogih menijo, da je to dober znak, ker velja sobota sicer za prosti dan. Molotov je danes bližje stališču zapadnih velesil, kakor je bil kedajkoli. Na včerajšnji seji so še vedno razpravljali o oblasti in pooblastilih guvernerja. Molotov je pristal na to, da bo odločil guverner, kedaj se najproglasi izredno stanje. Odločeno je bilo nadalje, da bo šef policije, ki bo organ ljudske skupščine, rekrutiral policijsko osebje. Pač pa bo policijski šef dobival navodila od guvernerja. Guvernerju pa se glede teh navodil ni treba predhodno posvetovati z vlado.

RIM. Italijanski zunanji minister Pietro Nenni je včeraj prejel noto angleške vlade, v kateri ta zavzema svoje stališče do direktnih razgovorov med Jugoslavijo in Italijo o tržaškem in obmejnem vprašanju. Vsebina note ni bila objavljena. Domneva se, da je britanska vlada v noti izrazila svoje zadovoljstvo radi teh pogajanj, pač pa zahteva, da predhodno prouči vsak dosežen sporazum.

NEW YORK. Na seji političnega odbora je ameriški zastopnik senator Connally postavil program devetih točk v vprašanju veta. Nastopil je proti spremembi ustavne listine ZN. Veto naj se uporabi le v nekaterih najvažnejših vprašanjih. Varnostni svet naj sprejme listo vprašanih glede katerih se pravica veta ne sme uporabiti.

NEW YORK. Varnostni svet je na včerajšnji seji soglasno sprejel poročilo o sprejemu Švice v mednarodno sodišče.

TIRANA. Ameriška misija je včeraj zapustila Albanijo. S tem so prekinjeni diplomatski odnosi med Združenimi državami in Albanijo.

MOSKVA. Današnji moskovski časopisi demantirajo vesti tujih agencij, da bi se v nekem skritem mestu Rusije izdelovala a-

tomska bomba.

ATENE. V Solun je prispel šef grškega generalnega štaba, da obišče obmejno vasico Sirač, ki so jo pred dnevi napadle oborožene tolpe, ki so deloma prišle iz Jugoslavije. Grška vlada je o tem poslala poročilo Organizaciji ZN. Borbe se v tem področju nadaljujejo. Pozno ponoči poročajo, da je bil Solun odrezan od zaledja.

DUNAJ. Britanske oblasti objavljajo, da Jugoslavija še ni vrnila štirih angleških vojakov, ki so bili meseca avgusta zajeti, ko so ponevedoma prekrščili jugoslovansko-avstrijsko mejo.

OZNANILO LIENČANOM. Jutri v nedeljo bodo sv. maše z govorom ob 6., 8. in 10. uri. Za šolsko mladino ob 9. uri.

IZ DOMOVINE

SKUPEN AVTOPARK ZA VSA AVTOMOBILSKA VOZILA V LJ.

Nedavno so bili izročeni prometu provizoriji prvega avtoparka v Sloveniji, ki ga je začel graditi Državno avtobusno in izvozniško podjetje Slovenije (DAPPS) v začetku junija t.l. Provizorij bo služil svojemu namenu daljšo dobo, sedanji začasni objekti so bili zgrajeni v 4 mesecih.

Novi avtopark leži ob Ljubljanski in Središki ulici in je sestavljen iz dveh garažnih lop, ki lahko sprejmeta vsaka po 25 avtobusov, in servis delavnice. Med njimi sta postavljene najmodernejši črpalke na električni pogon z rezervoarjem s kapaciteto po 15.000 l za gorivo. Urejeno je tudi moderno perišče, kjer lahko hkrati pero do 6 vozil. V tretji lopi je, kakor omenjeno, servis delavnica za manjša popravila. Tu je urejena kovačnica, elektrodelaavnica, akumulatorska delavnica in delavnica za vulkanizacijo. Delavnicam so priključena skladišča za priročni material, zlasti za mazivo, in potrebne pisarne. - Vsa avtovozila bodo odslej koncentrirana v skupnem avtoparku, od koder se bo dirigiral ves promet.

DELEGACIJA SOVJETSKIH ZNANSTVENIKOV IN UMETNIKOV V LJ.

V nedeljo 3. t. m. pop. je prišla iz Zagreba v Ljubljano delegacija sovjet. znanstvenikov in umetnikov, članov VOKS-a (Vsezveznega društva za kulturno sodelovanje SSSR s tujino). Delegacijo je vodil akademik in literarni zgodovinar Ivan Anisimov kot namestnik predsednika komiteja za umetnost pri ministrskem svetu SSSR, v delegaciji so bili še akademik in kmetijski znanstvenik Nikolaj Cicin, rektor leningrajske univerze in slovit ekonomist Aleksej Voznesenski, sovjetska kuparka Vera Muhina, in Boris Poljevoj, književnik, novinar in urednik moskovske "Pravde". Ljubljana je sovjetske goste sprejela pred hotelom Unionom. Tu jih je pozdravil v imenu Mest. ljud. odbora književnik Franc Albrecht in številni dr. predstavniki.

Še isti večer je govoril v literarni sobi Uniona predstavnikom sloven. tiska in novinarjem književnik in urednik moskov. "Pravde" Boris Poljevoj o vlogi tiska v Sovjet. zvezi. V dvorani Trgovskega doma pa je govoril sloven. agronomom in kmetijskim strokovnjakom o novi kulturi - mnogoletni pšenici, okrižanji agropiruma s pšenico, Nikolaj Cicin. 5. t. m. pop. pa je predaval v zbornici univerze Aleksej Voznesenski, rektor leningrajske univerze o vlogi inteligence v Sovjetski zvezi.

DRŽAVNI USLUŽBENCI BODO OD NOVEGA LETA DALJE ZAVAROVANI PRI ZAVODU ZA SOCIALNO ZAVAROVANJE.

Od 1. januarja 1947 bodo po odredbi o zdravstveni zaščiti drž. uslužbencev zavarovani drž. uslužbenci in člani njihovih družin, drž. vpokojenci in člani njihovih družin in rodbinski upokojenci pri Zavodu za socialno zavarovanje.

ZALOŽBA MLADINSKA KNJIGA je izdala pred kratkim v slovenskem prevodu Jožeta Zupančiča roman sovjetskega pisatelja J. Kaverina "Dva kapitana". Roman je izšel v 2 zajetnih knjigah v nakladi 10.000 izvodov in za ceno, ki je znatno nižja, kot so povprečne cene slovenskih knjig. (J. Kaverin je bil rojen 1905. Prvo njeg. delo "Serapiomova bratovščina". Za svoj roman "Dva kapitana" je lan. leto dobil 2. Stalinovo nagrado).

+ VAVPOT IGNAČ,

Pretekli torek je umrl v bolnici v Beljaku gospod V a v p o t, izgnanec iz Britofa pri Kranju. Ves čas svojega izgnanstva je bolehal, sedaj je pa pritisnila še pljučnica in ga za vedno utrgala iz rok nesrečne družine. - Eden izmed sinov rajnkega je bil meseca maja lanskega leta vrnjen, eden in ena hči sta se pred par meseci prostovoljno vrnila v domovino, v izgnanstvu ostaja še žena in en sin s snaho.

Rajnkega so predvčerajšnjim popoldne položili k večnemu počitku na beljaškem pokopališču. Zaradi skrčenih odn. omejenih prometnih razmer razen njegovih najbližjih domačih drugi rajnkega prijatelji in znanci nismo mogli ^{na pogreb} Naj počiva v miru! Njegovim naše toplo sočalje!

POIZVEDBA.

Anton Mali iz Chicaga, Ill., USA, nas lepo prosi, da bi poizvedeli, kaj je z njegovim sinom Janezom, ki je bil pri domobrancih. Doma v starem kraju, tako nam piše, ne morejo nič iznajti, ali je še kje živ ali mrtev.

Mali je doma iz fare Trebelno na Dolenjskem.

Amerikanski Mali nam obenem piše, da je od tam kakor on tudi njegovo sosed Franc Pungerčar. "Mogoče katerega od teh poznate, ako sta še med živimi". Nato nas pa ponovno takole lepo prosi: "Daleč okrog vprašajte, ako bi kdo kaj vedel. Zelo bom hvaležen in storil kaj za Vas, če bi bilo v moji moči". Hkrati pozdravlja v svojem pismu vse slovenske rojake.

Uredništvo prosi, da bi tisti, ki morda kaj vedo o njegovem sinu Maliju Janezu oziroma o Pungerčarju Francu, njegovem sosеду, oba doma iz Trebelnega na Dol., to naznanili ali naravnost očetu v Ameriko ali pa našemu uredništvu, ki bo poskrbelo, da bo oče kar se da hitro obveščen. - "Zedinjeno Slovenijo" v Se-nigaliji v It. prosimo, da s svoje strani poizveduje in rezultat naznani očetu na beslov: Anton M a l i, General Delivery, Chicago, Ill., USA.

DENAR, ODDAN V VETRINJU.

Vsem tistim, ki so skupno po naši taboriščni pisarni sredi prejšnjega meseca priglasili, katere tuje valute so oddali svojčas v Vetrinju, naznanjamo, da smo včeraj prejeli od Avstrijske narodne banke na Dunaju, Oddelek za nadzorstvo plačilnega prometa z inozemstvom, vrnjen eden izmed takrat poslanih spisikov. Naša priglasitev je s tem priznana kot v redu izpolnjena.

OPAZORILO.

Taboriščnikom, ki so prišli iz Lincea, naznanjamo, da je uprava našega lista v baraki št. 2. Tam naš list kakor tudi vse druge naše tiske naročite odnosno vsakčas kupite. Tam oddajte tudi morebitne oglase za naš list!

Novi taboriščnike zlasti opozarjamo na to, da je na razpolago še nekaj izvodov spisa našega taborišča in življenja v njem. Čeprav so vsa taborišča UNRRA-ina, vendar vemo, da se v marsičem med seboj ločijo.

V naši upravi je na razpolago tudi še nekaj izvodov Finžgarjeve "Verige", dalje "Slohernika", "Slovenskega berila za četrti gimnazijski razred", prevodi 3 papeških okrožnic itd. Potabite prvo priložnost in obiščite našo upravo, kjer boste dobili tudi vse morebitne informacije glede našega begunskega tiska.

IZ TABORIŠČA

DRUGI TRANSPORT IZ LIENZA. Kakor prvi transport v četrtek tako je tudi sinočnji prispel pred taborišče z dveurno zamudo. Že opoldne je bilo javljeno, da je vozni red spremenjen v toliko, da bo vlak prispel mesto ob 6. uri, šele ob 8. uri. Toda čakati smo morali še nadaljnji dve uri, predno sta se sem od železniškega mostu preko Lizare prikazale dve svetli točki, ki sta naznanili prihod vlaka. Na podlagi izkušenj pri prvem transportu je bilo vse potrebno za iztovorjenje in prenos in prevoz prtljage in težjih tovorov do podrobnosti pripravljeno in organizirano, tako, da je vso to delo bilo včeraj dokončano v dobri uri t. j. kmalu po 11. uri ponoči. Včerajšnji transport je bil nekoliko manjši. Točno število včeraj došlih bo ugotovljeno pri današnji registraciji. Po približni oceni bo verjetno znašalo okoli 550. Kakor v četrtek je tudi včeraj bila pripravljena za vse novodospelle topli večerja v taboriščni menzi. Da ljudje malo pozabijo na napor in mraz pri transportu, jim je pri večerji igral taboriščni orkester.

Tekom včerajšnjega dneva se je v taboriščni dvorani izvršila registracija s prvim transportom došlih Lienčanov. Ugotovljeno število znaša 636. Po registraciji so vsi dobili jedilne nakaznice, matere pa za otroke še mlečne karte. Prva skupina Lienčanov je s tem tudi uradno vključena v našo taboriščno skupnost. Nocoj prispe še zadnja, izgleda da največja skupina in s tem bo selitev zaključena. V Lienzu ostane še skupina delavcev, ki bo pospravila in očistila taborišče ter nekaj nameščencev zaradi likvidacije uprave.

NOVA PRIDOBI- TEV NAŠEGA TABO- RIŠČA.

S prihodom Lienčanov bo naše taborišče dobilo prepotrebne zvočne naprave. Po taborišču bodo na

meščeni zvočniki, po katerih bodo taboriščniki dnevno doznivali vse potrebne objave in navodila. Tedensko enkrat pa bomo poslušali preko zvočnikov vesel in pester program, ki ga bo oddajala lienska igralska družina ki je pred časom nastopila v naši dvorani na Meltni jevem večeru. Ojačevalne in zvočne naprave bodo prepeljane iz Lienza v ponedeljek. Montirane bodo v začetku prihodnjega tedna. Z novimi ojačevalnimi napravami se bo prihranila marsikatera pot in težava. Marsikateri sestavek vodij barak bo s tem odpadel, ker bodo potrebna navodila in naročila dana po zvočnikih. Naprava je delo naših strokovnjakov.

Jutri v nedeljo ob 2. uri pop. bo na Strizniku nogometna tekma, na kateri nastopi naše taboriščno moštvo proti repr. Technical College. S to tekmo se bo poslovilo od našega moštva 7 najboljših igrancev, ki so odšli v taborišče Trelling

TABORIŠČNO MO- ŠTVO V NAMIZNEM

TENISU nastopi danes popoldne ob 2h proti Špitalskemu športnemu klubu v dvoboju moštev. Naša ekipa je s prihodom

Lienčanov pridobila nekaj dobrih meči.

NAJDENE so bile ob prihodu prvega transporta iz Lienza naslednje stvari: deški kožuh, ravnilo, obošalnik, glavnik in zobna ščetka. Kdor te stvari pogreša naj pride v upravo "Taboriščnike", baraka 2 nasproti glavne kuhinje, vhod s južne strani.

IZGUBILA ali zamanjala se je ob prihodu prvega transporta v četrtek zvečer škatla iz lepenke na ime Home Nada, dalje poln lesni zaboj na ime Dr. Puc Fr. Odda se naj v baraki 8a, Loman Pavel.

SREBRNA VERIŽICA je bila najdena v gozdu pod taboriščem. Dobi se v upravi lista.